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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 9 

TORNATA DEL 15 LUGLIO \ 870 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE DE SANCT1S 
• 

SOMMARIO. Atti diversi. — Presentazione della relazione sullo schema di legge per spese destinate ad opere 
stradali. = Interrogazione del deputato Nicotera sul ritardo del procedimento contro gVimputati jpolitici, e 
risposta del ministro di grazia e giustizia. = Seguito della discussione dello schema di legge per la riscossione 
delleimposte dirette— Osservazioni del deputatoNisco sull'articolo 2 —Emendamenti dei deputati Melchiorre, 
Di San Donato e Salaris, e domanda del deputato Nicotera — Spiegazioni del relatore Villa-Pernice e 
del ministro, e opposizioni agli emendamenti — È approvato il primo comma delVarticolo, e respinto Vemen-
damento del deputato Melchiorre — Proposizione del deputato Nicotera per la verificazione del numero dei 
deputati e per la votazione nominale sopra tutti gli articoli — Incidente d'ordine, nel quale parlano i deputati 
Cadolini, Pisanélli, Salaris, Bertea ed i ministri — Sospensione della seduta per causa di tumulto — 
Istanze del deputato Pisanélli, e dichiarazione del deputato Nicotera — È respinto a votazione nominale 
Vemendamento dei deputati Di San Donato e Salaris — Emendamento Mellana, ritirato — Approvazione 
dell'articolo 2. — Annunzio d'interpellanza dei deputati Musolino e La Porta intorno al contegno del Governo 
nella vertenza tra la Francia e la Prussia — Dichiarazioni del presidente del Consiglio. — Aggiunta del 
deputato Pisanélli all'articolo 2 — Adesioni e osservazioni del ministro e del relatore — È inviata alla 
Giunta. = Avvertenza dei deputati La Porta e Avitabile sull'ordine del giorno, e dichiarazione del ministro 
— La discussione sul servizio del Tesoro è inviata a lunedì. 

La seduta è aperta alle ore 111/2 antimeridiane. 
FOSSA, segretario, dà lettura dei processo verbale 

della tornata antecedente, il quale è approvato. 
MACCHI, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
13.357. Il capitolo della cattedrale .di Aquila degli 

Abruzzi ed il canonico Paolo Oca rivolgono istanze 
per ottenere tolta la tassa straordinaria del 30 per 
cento sulle sue prebende. 

13.358. De Simone sacerdote Giuseppe, procuratore 
del clero ricettizio curato di Cervaro, reclama contro 
l'assegno liquidato per quella chiesa ricettizia, ed in-
voca un provvedimento pel quale si possa ripartire fra 
quei partecipanti una somma sufficiente per vivere. 

13.359. La Giunta municipale del comune di Sestri 
Levante fa adesione alle istanze presentate contro la 
convenzione per affidare alla società dell'Alta Italia 
l'esercizio delle linee ferroviarie del littorale ligure. 

13.360. La Camera di commercio ed arti di Lucca 
fa voti per la conservazione dei tribunali di com-
mercio. 

13.361. La stessa invita la Camera a respingere la 
proposta di legge del deputato Maiorana Calatabiano 
per la cessazione del corso forzoso. 

ATTI DIVERSI. 
CANNELLA. Il capitolo cattedrale della città di Aquila 

ricorre alla Camera dei deputati perchè questa, pene-
trata della infelice posizione in cui si trovano ridotti 
quei poveri canonici per effetto delle leggi del 1866 e 
1867, per le quali, dopo aver ceduto al demanio un 
annuo reddito di oltre lire 20,000, non spetta loro che 
100 lire l'anno, prega il Parlamento di un nuovo prov-
vedimento di legge, che conceda un assegno tale che 
possano vivere onestamente ossivvero di sopprimerli. 
Domando quindi l'urgenza per questa petizione, e prego 
che sia mandata al Ministero delle finanze insieme 
alle altre di simil genere. 

(La Camera acconsente.) 
DAMIANI. Colle petizioni 13,350 e 13,353 i capitoli 

cattedrali di Marsala e di Mazara e i canonici Oca e 
Marsalona domandano che i loro benefizi siano esone-
rati dalla tassa del 30 per cento. 

Prego la Camera di voler inviare queste petizioni al 
ministro delle finanze, come già si fece per altre si-
mili petizioni. 

(La Camera acconsente.) 


